

【中超联赛第29轮前瞻·伤病警报基本解除，决战从本周末开始】



申之又慎，力求完美收官

跟过去大多数时候参加赛后新闻发布会一样，2比0赢下川崎前锋、收获了这个赛季亚冠精英联赛小组赛第二场胜利的斯卢茨基的脸上，波澜不惊。

尽管在点评比赛的时候，申花主帅有些“凡尔赛”地表示，在获得场上人数和比分领先之后，自己的队员一度打得有些松懈，但是能够在中超和亚冠连续作战并且最后两场比赛将直接决定申花能否夺冠的关键时刻，兵不血刃地拿下3分，斯卢茨基也许只是想把这样的“满意”藏在自己的心里，毕竟在2024赛季中超联赛的争冠决战即将打响的时刻，他很清楚应该以一种怎样的心态和状态去面对，就像他当年带领莫斯科中央陆军队夺冠时那样。

本版撰稿
本报记者 李冰



陶煜洋摄

除马纳法外均摆脱伤病

可能连朱辰杰自己都没有想到，他的亚冠“首秀”，竟然一等就是六年。

2018年夏天，直接从1999和2000年龄段梯队进入一线队的朱辰杰，很快便坐稳了申花队主力中卫的位置，但可惜的是，以2017赛季足协杯冠军出战亚冠联赛的申花没能获得小组出线权，小朱也就此与亚冠联赛“擦肩而过”。

2019赛季，申花队在主教练崔康熙的带领下，在足协杯决赛两回合比赛中战胜山东泰山，再次获得了亚冠联赛的入场券，但同样可惜的是，由于伤病以及当时特殊的原因，朱辰杰再次缺席了2020赛季亚冠联赛，而这一别就是四年的时间。

对于戴着队长袖标出战川崎前锋的朱辰杰第几次参加亚冠联赛，斯卢茨基显然不会太过关心，而让他关注的，是因为伤病原因一直到上一轮联赛才重回赛场的小朱能否恢复之前的竞技状态，以及能否适应比中超更快的比赛节奏。

相比赢下川崎前锋队的结果，斯卢茨基更满意的应该还是2比0的比分，因为这意味着申花队在中超、足协杯和亚冠赛场上连续多场比赛失球之后，完成了对对手的“零封”。“从申花队最近一个阶段的比赛来看，朱辰杰在后防线上的重要性，并不仅仅体现在他与对方前锋的对抗能力以及队友之间的协防补位上面。”在一位长期跟队的业内人士看来，一个身体健康并且状态在线的朱辰杰，确实起到了“定海神针”的作用：“他（朱辰杰）在心理和精神层面，也能够给到

队友支持和鼓励的作用，这应该就是他的不可或缺的主要原因。”

同样被斯卢茨基重点关注的，还有打川崎前锋队才伤愈复出的右边后卫杨泽翔。事实上，如果不是同样打右边后卫的外援马纳法在上一轮中超联赛打河南队前一天意外受伤，此前身体疲劳程度已经达到了临界点的杨泽翔，或许还可以有更多一些的休整时间。不过好在从这场亚冠精英联赛的表现来看，杨泽翔的身体和状态基本恢复到了受伤之前的水平，即便到了下半场后半段比赛，依然能够向对方防线发起冲击，这自然也是斯卢茨基最想要看到的。

对即将向中超联赛冠军目标发起最后冲锋的斯卢茨基来讲，除了马纳法之外队员基本全员健康，无疑给他提供了非常充足的“弹药”，而能够在几乎没有什么损失的情况下战胜川崎前锋，继续保持着亚冠精英联赛小组赛的竞争力，也算得上是“一箭双雕”了。“从现在开始，我们将会专注于中超联赛最后两场比赛，全力以赴。”23日晚上的比赛中获得最有价值球员称号的申花外援特谢拉在谈到四天后与深圳新鹏城队的这场比赛时，用了“竭尽全力”四个字：“我们都非常清楚地知道这一点，球队目前的氛围非常好，我们现在将所有的注意力都集中在了下一场比赛上面，只有打好下一场（与深圳新鹏城队）比赛我们才会考虑之后的事情。全队上下都明白后续每场比赛的重要性，我们一定会竭尽全力。”

视点 全神贯注，全取3分

“狮象搏兔，皆用全力”的道理，不难理解。

表面上看，作为申花这个周末的对手，目前一只脚站在降级区边缘的深圳新鹏城队从排名和表现来看，确实有点像一只任人宰割的“兔子”，但是同样的，也别忘了中国还有另外一句老话，叫做“兔子急了也咬人”，更何况一只被逼到角落没有了任何退路的“兔子”能够爆发出怎样的战斗力，谁都给不出答案，否则老祖宗也不会拿它跟狮子和老虎相提并论了。

与深圳新鹏城队的这场比赛好打吗？从理论上讲，不难也不容易。说不难，是因为对手的整体实力在中超只能算是中等偏下，否则也不会是现在这样的排名了，只要申花队自己不出问题，保持专注和耐心，以申花的攻击力和新鹏城队的防守能力，进球应该只是一个时间的事情。

难的，恰恰是有时候觉得不难的地方。在经历了将近半个赛季的“跟跑”之后，申花队终于在倒数第三轮联赛结束之后，以1

分的优势变成了争冠的“领跑者”，能否尽快适应这样的角色转换，并且在最后两轮联赛中保持一种正确的心态，确保战斗力能够正常发挥，某种程度上，这种心理调整能力的作用，甚至比如如何排兵布阵都要重要。

很多球迷已经把最后一场与成都蓉城队的比赛视为了决定今年中超联赛冠军归属的“决战”，甚至因为要从上海去成都看球的人数太多，那场比赛的球票价格也因此不知道翻了多少个跟头，但是对申花而言，在与深圳新鹏城队这场比赛的3分没有落袋为安之前，千万不要“想太多”，毕竟饭要一口一口吃，路要一步一步走。

与此同时，主场与新鹏城队的这场比赛，保持自信的同时，申花上下也要做好应对各种困难的准备，无论碰到什么情况，心态上不能急，战术打法上更不能躁，要像之前主场打海港、国安以及山东泰山队时那样，全神贯注，全力以赴，全取3分。

主力顺利轮换，斯帅冒了些风险

如果不是因为肋部有些疼痛无法坚持，不得不在下半场被吴曦换下，与川崎前锋队这场比赛中首发出场并且打进一球的汪海健，大概率会打满全场。

让之前几乎场场全勤的队长轮换休息，这是斯卢茨基在打川崎前锋之前就制定好的计划。上一轮联赛主场对阵河南队，一直到全场比赛进行到第89分钟，申花才凭借着吴曦的头球破门，2比1绝杀对手，赢下3分的同时，反超了客场输给成都蓉城的上海海港，在中超联赛还剩下最后两轮的情况下，跃居积分榜榜首，将争冠的主动权掌握在了自己手里。

联赛打完28轮，35岁的吴曦出战了27场，出场时间为2296分钟，在所有申花球员当

中排名第三，仅次于24岁的蒋圣龙和27岁的门将鲍亚雄。更关键的是，这个赛季当中，吴曦已经打进了六个球，客场与青岛西海岸以及主场对阵河南队的两粒绝杀进球，更是直接为申花队带来了六个积分，队长对于斯帅和申花队的重要性，不言而喻。

与吴曦一起在赛前就进入本场比赛轮换名单的，还有从俱乐部到国家队连轴转了将近两个月

的蒋圣龙，对用人一向谨慎的斯卢茨基来讲，在球员没有伤病的情况下进行如此幅度的调整，此前并不多见，但是考虑到打完川崎前锋队之后四天，申花还有跟深圳新鹏城队一场不容有失的恶仗要打，在对所有球员进行身体状况检测和评估之后，斯帅最终选择了主动求变。

或许是应了那句“天助自助者”的话，与川崎前锋队上半场比赛踢了三分种，对方的外援前锋便因为恶意犯规被红牌罚下，完全掌控了场上局面的申花也凭借着汪海健的进球取得了领先。下半场打了15分钟后，虽然没能再取得进球，进一步扩大领先的优势，而且对手也展现出了不错的反击势头和决心，但斯卢茨基依然按照原定计划，在全场比赛进行到第60分钟左右时，直接将阿马杜·费南多和马莱莱三名主力外援换下——哪怕冒着一些被对手扳平比分的风险，斯卢茨基也要完成赛前“在两场比赛之间平衡”的目标。

下半场伤停补时阶段，路易斯制造了点球机会并且将球打进，比分变成2比0的那一刻，原本一直紧绷着脸的斯卢茨基，终于笑了。



上海申花 VS 深圳新鹏城
10月27日 15:30
上海体育场
CCTV5+ 直播

■ 申花预计首发

(4132)